



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ-ΜΕΘΑΝΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 6^{ου} ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

Από το πρακτικό της υπ αριθμό 6/2020 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου
ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ-ΜΕΘΑΝΩΝ.

ΘΕΜΑ : Λήψη απόφασης σχετικά με οικονομική ενίσχυση των Εμπορικών συλλόγων, συλλόγου Λεμβούχων, συλλόγου Αλιέων καθώς και άλλων οργανωμένων επαγγελματικών ομάδων, έτσι ώστε τα χρήματα που θα τους δοθούν (επιχορηγηθούν) να χρησιμοποιηθούν για την οικονομική τους ανάκαμψη.

Σήμερα την 26^η Απριλίου 2020 ημέρα Κυριακή από και 18:00 συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση με τη χρήση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τροιζηνίας-Μεθάνων, σύμφωνα με το άρθρο 10 της ΠΝΠ «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του», κατόπιν της υπ'αριθμ.1511/23-4-20 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ., που επιδόθηκε σε καθένα Δημοτικό Σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 95 του Δ.Κ.Κ. (Ν.3463/2006) και αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 21 μελών βρέθηκαν 20, ήτοι:

A.- ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Παρόντες

1) Τζινιέρης Ανδρέας (Πρόεδρος), 2.)Μέλλου Μαρία, 3.)Λεσιώτης Σπυρίδων, 4.) Καραγιάννης Κων/νος ,5.) Μάγειρα- Πάλλη Αναστασία,6.) Λίτσας Κων/νος, 7.)Σούχλα Στυλιανή ,8.) Σαμπάνης Δημήτριος,,9.)Πατουλιάς Κωνσταντίνος, 10.) Παντελής Βασίλειος, 11.)Ανδρέου Χρυσούλα,12.) Λαζάρου Κων/νος. 13.) Αναστασιάδης Γεώργιος,14.) Θεοδωροπούλου Σοφία,15.) Καρνέζης Σπυρίδων ,16.) Καραγιάννης Γεώργιος,17.) Σούχλας Σωτήριος,18.) Κεραμίδας Γεώργιος, 19.)Αθανασίου Σάββας,20.)Μέλλος Ιωάννης.

Απόντες

1) Γαλουντζή- Σαμπάνη Χρυσούλα

B.- ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πολλάλης Χρ. Σπυρίδων, Παρών.

Γ.- ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ:

Παρόντες

1) Μαργαρώνης Κων/νος,Κ.Κουνουπίτσας,2.)Χατζίνας Γεώργιος, Κ. Μεγαλοχωρίου,

Απόντες

1) Λαζάρου Ελευθέριος,Κ.Λουτροπόλεως,2.) . Παυλής Ιωσήφ, Κ. Κυψέλης, 3.)Λίλλος Σπυρίδων,Κ.Καρατζά,4.)Ντάνος Αθανάσιος,Κ.Τροιζήνος, 5.) Κοτζιάς Σταμάτιος,

Κ.Τακτικούπολης,6.) Μυλωνόπουλος Γεώργιος,Κ.Δρυόπης,7.) Μούγιου Μαρία,Κ. Άνω Φαναρίου,8.) Γερασίμου Ευάγγελος,Κ.Γαλατά.

Τα ηλεκτρονικά πρακτικά της δια περιφοράς συνεδρίασης τήρησε ο τακτικός Δημοτικός Υπάλληλος κ. Κόλλιας Ευάγγελος

Αριθμός Θέματος: 6^ο Η/Δ.

ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ: 75/2020

ΘΕΜΑ : Λήψη απόφασης σχετικά με οικονομική ενίσχυση των Εμπορικών συλλόγων, συλλόγου Λεμβούχων, συλλόγου Αλιέων καθώς και άλλων οργανωμένων επαγγελματικών ομάδων, έτσι ώστε τα χρήματα που θα τους δοθούν (επιχορηγηθούν) να χρησιμοποιηθούν για την οικονομική τους ανάκαμψη.

Ο Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον κ. Κεραμίδα ο οποίος έθεσε υπόψη του Συμβουλίου, διαβιβάζοντας ηλεκτρονικά στους παρόντες Δημοτικούς Συμβούλους τα κάτωθι:

Αγαπητοί συνάδελφοι πήραμε αυτή την πρωτοβουλία ζητώντας να γίνει δημοτικό συμβούλιο για να πάρουμε μέτρα ανακούφισης των συμπολιτών μας και των επιχειρήσεων αλλά και άλλων κοινωνικών ομάδων λόγω COVID19.

Αντιλαμβάνεστε ότι η συνοχή του κοινωνικού ιστού είναι αυτό που εμείς ως δημοτική αρχή έχουμε υποχρέωση να διαφυλάξουμε .

Η ραχοκοκαλιά της οικονομίας που είναι οι επιχειρήσεις πρέπει να συνεχίσουν να υπάρχουν και μετά τη λήξη των μέτρων.

Οι συμπολίτες μας που υποφέρουν πρέπει να βρουν το δήμο μας συμπαράστατη και στήριγμα του.

Δεν έχουμε καιρό για χάσιμο ούτε χρόνο για αντιπαραθέσεις .

Αυτό που περιμένουν οι πολίτες είναι να μας βρουν ενωμένους προασπίζοντας τους,

Για αυτό λοιπόν προτείνουμε συγκεκριμένα θέματα προτάσεις προς ψήφιση

Οικονομική ενίσχυση των εμπορικών συλλογών Γαλατά και Μεθάνων με το ποσό των 3000 ευρώ στο καθένα έτσι ώστε να τους δώσουμε τη δυνατότητα δράσεων για την πλήρη λειτουργία τους αλλά και για την οικονομική τους ανάκαμψη .Καθώς και οικονομική ενίσχυση του συλλόγου λεμβούχων και αλιέων με το ποσό των1500ευρω για το κάθε σύλλογο ώστε να χρησιμοποιηθούν σε δράσεις για την ανάκαμψη του κλάδου τους.

Ο Πρόεδρος στην συνέχεια δίνει τον λόγο στον κ. Σούχλα ο οποίος έθεσε υπόψη του Συμβουλίου, διαβιβάζοντας ηλεκτρονικά στους παρόντες Δημοτικούς Συμβούλους τα κάτωθι:

Κύριε Πρόεδρε, Κύριε Δήμαρχε, Αγαπητοί Συνάδελφοι

Σύμφωνα με το **Άρθρο 202 Ν.3463/2006 :**

«1.Α. Με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου είναι δυνατή η παροχή χρηματικών επιχορηγήσεων:

ί. σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, περιλαμβανομένων και των εκκλησιαστικών, καθώς και σε αθλητικούς και πολιτιστικούς συλλόγους, που έχουν την έδρα τους εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου,

ii. σε τοπικά παραρτήματα οργανώσεων πανελλήνιας δράσης, που αναπτύσσουν κοινωνική και πολιτιστική δραστηριότητα,

iii. σε συλλόγους μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με πανελλήνια δράση, οι οποίοι έχουν ως σκοπό την παροχή βοήθειας και υποστήριξης κάθε μορφής, σε παιδιά που είναι, ιδίως, θύματα εξάρτησης, κακοποίησης, παραμέλησης, οικονομικής εκμετάλλευσης και παράνομης διακίνησης, ανεξαρτήτως υπηκοότητας. Πρόσθετη προϋπόθεση για την επιχορήγηση αυτή αποτελεί η κατάρτιση σχετικού προγράμματος δράσης του συλλόγου, για τον αντίστοιχο Δήμο και η έγκρισή του από τον Γενικό Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης,

iv. σε πρωτοβάθμιες συνδικαλιστικές οργανώσεις εργαζομένων στον οικείο Δήμο για την πραγματοποίηση κοινωνικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων, καθώς και

v. σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου του Δήμου, περιλαμβανομένων και των σχολικών επιτροπών, επιπροσθέτως της τακτικής επιχορήγησης που λαμβάνουν.

B. Η παροχή χρηματικών επιχορηγήσεων επιτρέπεται μόνον εφόσον έχει εγγραφεί σχετική πίστωση στον οικείο προϋπολογισμό για το σκοπό αυτόν. Το συνολικό ποσό των επιχορηγήσεων δεν μπορεί να υπερβαίνει το ένα και μισό εκατοστό (1,5%) των τακτικών εσόδων του δήμου.

Η διάταξη του προηγούμενου εδαφίου δεν έχει εφαρμογή, αν τα ποσά των χορηγούμενων ενισχύσεων από τους δήμους προς τους παραπάνω φορείς προέρχονται από έκτακτες οικονομικές ενισχύσεις που προορίζονται για τους ανωτέρω φορείς ή αν οι φορείς που επιχορηγούνται είναι σχολικές επιτροπές.»

2. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, καθώς και για την αντιμετώπιση έκτακτης και σοβαρής ανάγκης επιτρέπεται να χορηγούνται στους οικονομικά αδύνατους κατοίκους και πολύτεκνους είδη διαβίωσης ή περιθάλψεως, κυρίως ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής, με απόφαση του δημοτικού και κοινοτικού συμβουλίου. Με τους ίδιους όρους επιτρέπεται να χορηγούνται χρηματικά βοηθήματα.

«Τα βοηθήματα αυτά είναι αφορολόγητα, δεν υπόκεινται σε οποιαδήποτε κράτηση, δεν κατάσχονται ούτε συμψηφίζονται με ήδη βεβαιωμένα χρέη προς Δημόσιο, ασφαλιστικά ταμεία, Ο.Τ.Α. και νομικά πρόσωπα αυτών ή πιστωτικά ιδρύματα και δεν υπολογίζονται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε άλλης παροχής κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα.»

«3. Με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, που λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία του αριθμού των μελών του, είναι δυνατή η μείωση δημοτικών φόρων ή τελών ή η απαλλαγή από αυτούς για τους απόρους, τα άτομα με αναπηρίες, τους πολύτεκνους, τους τρίτεκνους, τις μονογονεϊκές οικογένειες και τους μακροχρόνια ανέργους, όπως η ιδιότητα των ανωτέρω οριοθετείται αντίστοιχα από την κείμενη νομοθεσία, καθώς και τους δικαιούχους του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης του άρθρου 235 του ν. 4389/2016 (Α' 94)».

Με την ίδια απόφαση μπορεί να τίθενται και εισοδηματικά κριτήρια για τη χορήγηση της ως άνω μείωσης ή απαλλαγής.

Η επίπτωση στα έσοδα του Δήμου που προκύπτει από τη λήψη της απόφασης του πρώτου εδαφίου της παρούσας αποτυπώνεται υποχρεωτικά και λαμβάνεται υπόψη κατά την κατάρτιση του προϋπολογισμού του έτους εφαρμογής της, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις.

Ειδικά για την ευπαθή κοινωνική ομάδα των ατόμων με αναπηρία συμπεριλαμβανομένων και των οικογενειών που έχουν στη φροντίδα τους άτομα με αναπηρία, σε περίπτωση λήψης εισοδηματικών κριτηρίων λαμβάνεται υπόψη το πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών αναπηρίας. Στο εισοδηματικό κριτήριο που αφορά στην ανωτέρω κοινωνική ομάδα θα πρέπει να υπολογίζεται μόνο το φορολογητέο εισόδημα, ώστε να μην προσμετρούνται τα πάσης φύσεως επιδόματα αναπηρίας (προνοιακά επιδόματα, εξωιδρυματικό επίδομα, επίδομα κίνησης,

διατροφικό επίδομα νεφροπαθών και μεταμοσχευμένων συμπαγών οργάνων κ.λπ.) τα οποία είναι αφορολόγητα.

Γνωρίζουμε πολύ καλά, το τεράστιο πλήγμα που υπέστη η οικονομία των συγκεκριμένων συλλόγων, λόγω των μέτρων αποφυγής της διασποράς του Κορωνοϊού covid - 19.

Έτσι λοιπόν, σε περίπτωση που υπάρξουν αιτήματα από το Διοικητικό Συμβούλιο του εκάστοτε Συλλόγου, τα αιτήματα αυτά θα πρέπει να συζητηθούν σε επόμενες συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου

Ο Δήμος προτίθεται να πραγματοποιήσει διάφορες κοινωνικές εκδηλώσεις και δράσεις μετά το τέλος των περιοριστικών μέτρων, οι οποίες θα ενισχύσουν την επιχειρηματικότητα και την οικονομία των επιχειρήσεων που εδρεύουν στα Διοικητικά του όρια».

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Συμβουλίου, διαβιβάζοντας ηλεκτρονικά στους παρόντες Δημοτικούς Συμβούλους την επιστολή του ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ-ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «**Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ**»:

«Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Μετά από επίσκεψη του επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Δήμος από την αρχή» κ. Γεωργίου Κεραμίδα στον Πρόεδρο του Συλλόγου μας και την προσκόμιση προς εμάς αντιγράφου επιστολής του προς εσάς και μετά από ενημέρωσή μας μέσω διαδικτύου για προτεινόμενη δέσμη μέτρων (από τους Δημοτικούς Συμβούλους των Δημοτικών Παρατάξεων της Αντιπολίτευσης) προς ανακούφιση των πληττόμενων επαγγελματιών του Δήμου μας (από την πανδημία εξαιτίας το COVID-19), επιθυμούμε να λάβετε υπόψιν σας κατά την συζήτηση του θέματος στο Δ.Σ. τα εξής:

1. Ευχαριστούμε όσους είχαν την πρωτοβουλία να ενεργήσουν υπέρ της επαγγελματικής επιβίωσης των μελών του Συλλόγου μας (διότι περί αυτού πρόκειται).

2. Ευχαριστούμε τον κ. Δήμαρχο (ο οποίος πιστεύουμε ότι συμμερίζεται την αγωνία μας) και όσους εν τέλει εκ των Δημοτικών Συμβούλων ψηφίσουν υπέρ μέτρων ανακούφισης των μικρών Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή μας.

3. Προς το παρόν δεν υπάρχει ανάγκη απευθείας οικονομικής ενίσχυσης του Συλλόγου μας. Ο Σύλλογός μας με διαρκή προσπάθεια συμπίεσης των λειτουργικών του εξόδων, ανταπεξέρχεται στα έξοδα αυτά με τις συνδρομές των μελών του.

4. Παρακαλούμε όλα τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν κάθε νόμιμο μέτρο για την αντιμετώπιση της άνευ προηγουμένου οικονομικής δυσπραγίας των Επιχειρήσεων του Δήμου μας, καθόσον οι συνθήκες και πρωτόγνωρες είναι και δυσοίωνες σύμφωνα με τους Εθνικούς, Ευρωπαϊκούς και Διεθνείς Οικονομικούς Οργανισμούς.

5. Παρακαλούμε η παρούσα να τεθεί αυτούσια υπόψιν του κυρίου Δημάρχου, των κ.κ. Δημοτικών Συμβούλων, των κ.κ. Προέδρων της Δημοτικής και των Τοπικών Κοινοτήτων και εάν είναι δυνατόν και υπόψιν των μελών των Συμβουλίων της Δημοτικής και των Τοπικών Κοινοτήτων.

Μετά Τιμής Δημ. Βλάχος (:Πρόεδρος), Νικ. Ρούσης (Γραμματέας) Υπογραφές».

Ο κ. Λαζάρου κατά την συζήτηση του θέματος δήλωσε: «Υπερψηφίζοντας όλες τις προτάσεις των συμβούλων της μειοψηφίας στο σημερινό Δ.Σ. που αφορούν τα οικονομικά μέτρα ανακούφισης των πληγέντων από τον COVID -19 πολιτών και επιχειρήσεων θα ήθελα να επισημάνω κάποιες παρατηρήσεις. Ο Δήμος μας θα πρέπει άμεσα να προστατεύσει τους πολίτες και κυρίως τις επιχειρήσεις του από ένα οικονομικό «τσουνάμι» που ενδέχεται να υποστεί η χώρα από την κατακόρυφη πτώση του τουρισμού, λόγω της πανδημίας του COVID-19. Περιμένω με πραγματικό ενδιαφέρον τα περαιτέρω μέτρα που έχει να προτείνει η πλειοψηφία, που κατά την άποψή μου θα πρέπει να εστιάζονται σε:

- δράσεις βελτίωσης του τουριστικού μας προϊόντος, ώστε να καρπωθούμε μέρος της όποιας τουριστικής πίτας για φέτος,
- έμπρακτη περαιτέρω στήριξη των επαγγελματιών του τουριστικού κλάδου βελτιώνοντας την ανταγωνιστικότητά τους μέσω της μείωσης του λειτουργικού τους κόστους, επί παραδείγματι, ει δυνατόν, μειώνοντας εκτάκτως τα τέλη ύδρευσης ανά κ.μ.

- και τέλος ,επιθετικές κινήσεις μάρκετινγκ μέσω της τουριστικής προβολής του τόπου μας και των συγκριτικών του πλεονεκτημάτων έναντι άλλων προορισμών,ώστε να μετριάσουμε τις αρνητικές συνέπειες που θα υποστεί όλος ο τουριστικός κλάδος της χώρας.

Εάν δεν προχωρήσουμε άμεσα σε περαιτέρω δραστικά μέτρα, τότε τα μέτρα που μόλις ψηφίσαμε δυστυχώς θα φαντάζουν εντελώς ανεπαρκή και θα μοιάζουν με «ασπιρίνη» μπροστά στον οικονομικό μαρασμό που θα επέλθει».

Ο κ. Καρνέζης κατά την συζήτηση του θέματος δήλωσε: «Παρακαλώ όπως μας παρουσιάσετε τα πρακτικά του Δ.Σ. του Εμπορικού Συλλόγου, παρόλο αυτά ο Σύλλογος μπορεί να μην κάνει αποδοχή των χρημάτων όπως οφείλει μόνο εάν συνταχθεί η απόφαση του Δ.Σ. του Δήμου».

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος καλεί το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά

Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη:

- 1.Τις εισηγήσεις των ανωτέρω
2. Την ΠΝΠ με αριθμ. ΦΕΚ 55/Α'/11-3-2020

Αποφασίζει

Κατά πλειοψηφία εγκρίνει την πρόταση του κ. Κεραμίδα.

Μειοψηφούντων των κ.κ. Τζινιέρη Ανδρέα ,Μέλλου Μαρία, Λεσιώτη Σπυρίδων, Μάγειρα-Πάλλη Αναστασία,,Λίτσα Κων/νος, Σούχλα Στυλιανή, Θεοδωροπούλου Σοφία, Σούχλα Σωτηρίου & Αναστασιάδη Γεωργίου οι οποίοι ψήφισαν την πρόταση του κ. Σούχλα

Η Παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 75/2020

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Υπογραφή

Υπογραφές

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΤΡ. ΤΖΙΝΙΕΡΗΣ